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Till riksdagen



Svar på fråga 2015/16:483 av Markus Wiechel (SD) Fredsförhandlingar i Syrien

Markus Wiechel har frågat mig om jag delar uppfattningen att det är problematiskt att kurderna utestängs och om jag i sådana fall avser att agera för att ändra på detta.

Regeringen verkar för en politisk lösning på Syrienkonflikten som bygger vidare på Genèvekommunikén, inkluderar den syriska opposi-tionen och där även de internationella och regionala nyckelaktörerna engageras. Detta uttrycktes bl.a. i regeringsförklaringen och i det 
svenska anförandet vid öppnandet av FN:s generalförsamling i september 2015. 

[bookmark: _GoBack]Sverige stödjer den politiska processen för fred i Syrien på flera sätt. Bland annat genom stöd till den svenska ambassadören Birgitta Holst Alani som i höstas utsågs till facilitator för en av FN-sändebudet de Misturas fyra intra-syriska samtalsgrupper. Sverige verkar därtill för ett ökat EU-engagemang för en politisk lösning, med fokus på förtroende-skapande åtgärder, kvinnors deltagande och samlad representation av oppositionen i de ännu ej sjösatta intra-syriska fredssamtalen. Vilka som kommer att delta i samtalen mellan den syriska regimen och opposi-tionen har ännu inte fastslagits.

En samlad representation av oppositionen i fredsprocessen är avgörande för en hållbar politisk lösning i Syrien. Regeringen anser att det är viktigt att det finns en bred representation för Syriens kurder i den politiska processen och har länge uppmanat kurdiska företrädare att engagera sig för en politisk lösning för hela Syrien. Samtidigt har vi, i vår dialog med bi- och multilaterala nyckelaktörer, understrukit vikten av att samtliga delar av det syriska samhället inkluderas i den politiska processen.


Beträffande den oroväckande våldsutvecklingen mellan Turkiets regering och PKK uppmanar Sverige fortsatt med kraft parterna att återgå till fredssamtal. Fredsprocessen med kurderna är av avgörande betydelse för Turkiets fortsatta demokratisering. En återgång till fredsprocessen skulle även bidra till stabilitet över landets gränser, inte minst i Syrien och Irak. Det skulle också bidra till en intensifierad bekämpning av ISIL/Daesh och det fruktansvärda hot de utgör i regionen.

Stockholm den 12 januari 2016





Margot Wallström
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